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Тут хочеться особливо відмітити, що роботи такого типу повинні 
даватися тільки за бажанням самих учнів.

У наш час люди все більше усвідомлюють, що саме творчість є 
найважливішою складовою творчого успіху. І здатність творити можна 
розвинути. Тому, на своїх уроках, учитель повинен постійно підтримувати 
творчість. Так, на уроках у 6 класі доцільним є використання таких прийомів та 
форм роботи: уроки-рольові ігри, літературні екскурсії, уроки-КВК, уроки- 
театралізації; інтерактивні методики (захист проекту групою чи поодинці, де 
учням можна запропонувати різні завдання: створення кросвордів, ребусів, 
літературних задач за змістом твору, оформлення книжечки чи газети із 
власними віршами або творами, що вивчаються, інсценізації).

Широко застосовуються і такі види нестандартного уроку, як мандрівка, 
знайомство, усний журнал, застереження. Нестандартний урок заставляє учнів 
активно переживати, включатися в роботу, співпрацювати з учителем, тобто 
проявляти якості, необхідні для творчої діяльності.

Особлива, атмосфера загадковості, бажання зрозуміти вчинки героя панує 
на уроках-подорожах на острів Скарбів, на острів Робінзона Крузо. «Що може 
бути страшнішим, ніж потрапити, на безлюдний острів?! І ось в цьому романі 
саме так розпорядилась доля з людиною, яка врятувалась і не загинула під час 
корабельної аварії». Учні характеризують Робінзона Крузо як винятково 
працьовиту, наполегливу, розумну, винахідливу, добру, щиру людину. Тому 
творче завдання такого типу є доцільним і завжди викликає великий інтерес у 
дітей, розвиває творчі здібності, вміння мислити та аналізувати.

Таким чином, для стимулювання творчої активності учнів маємо 
відповідно організувати творчу діяльність на уроках світової літератури. 
Великого значення у зв’язку з цим набуває система творчих завдань, що 
поступово ускладнюється. Складність цих завдань і ступінь самостійності 
пошуку слід /підвищувати відповідно до наявних: досвіду, оволодіння 
прийомами творчої діяльності, розвитку до творчого мислення.
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М О ТИ ВАЦІЯ Н А ВЧА Л ЬН О Ї Д ІЯ Л ЬН О С ТІ УЧНІВ НА УРОКАХ 
. Т ЕХ Н О Л О ГІЇ НА Ш ЛЯХУ  ДО ФОРМ УВАННЯ КРЕАТИВН О!

' О С О БИ С Т О С Т І ЯК УМ ОВА ЗА БЕЗП ЕЧЕН Н Я ЯКОСТІ О СВІТИ

Креативна інноваційна особистість -  мета освіти XXI століття. Ми 
живемо у динамічному світі, що дуже швидко змінюється. Ці зміни стосуються 
всіх сфер нашого буття: техніки, що нас оточує, політики, яку проводять світові 
держави, цінностей, на які орієнтуються люди. Наше життя стало безперервним
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процесом адаптації, і саме від адаптаційного потенціалу особистості у значній 
мірі залежать її успіх та можливості самореалізації.

Сьогодні дитині потрібні не тільки знання, але і достатній рівень життєвої 
компетентності, сформованість таких особистіших якостей, що допоможуть 
знайти своє місце у житті, визначитися з колом своїх інтересів та уподобань, 
стати активним членом суспільства і щасливою, впевненою у власних силах 
людиною.

Таким чином, зміни у суспільному житті і свідомості вимагають від нас, 
педагогів, визначити нову мету навчання та виховання -  розвиток інноваційної 
особистості, здатної до жи’гтєтворчості та самореалізації у нових соціальних 
умовах незалежної України.

Педагогічні технології, що використовуються у сучасній освіті, 
створюють сприятливі умови для вирішення даного питання; інтерактивні 
техніки розвивають комунікативні навички та активність, проектні технології у 
навчанні створюють можливості для самостійних досліджень, тренінги 
допомагають опанувати нові соціальні ролі та отримати можливість 
експериментувати у сфері спілкування, проекти у виховній роботі -  обрати вид 
діяльності відповідно до власних нахилів та уподобань.

Оскільки існує прямий зв’язок ціннісних орієнтацій особистості з її 
мотиваційною сферою, в основу формування особистості повинні бути 
покладені ідеї особистісно зорієнтованої освіти, стратегічна мета якої -  
створення умов для розвитку й самореалізації кожної особистості, що 
передбачає увагу до виховання її мотиваційної сфери. Таким чином, 
розв’язання проблем, пов’язаних із пошуками прийомів підвищення мотивації 
навчальної діяльності є важливим в умовах сучасної технологічної освіти.

Для інноваційної, креативної особистості дуже важливою є адекватна 
самооцінка. Правильна самооцінка є визначальним фактором становлення 
позитивної Я-концепції особистості. Вона є основою розгортання певного 
сценарію життя людини.

Саме тому дуже важливо у системі виховної роботи створити умови для 
розвитку достатньо високої, але адекватної самооцінки. Для цього учень 
повинен краще пізнати себе, розкрити власні можливості, оволодіти навичками 
оцінювати свої досягнення і невдачі, порівнювати різні способи вирішення 
життєвих проблем.

Таким чином, проблема формування та розвитку інноваційного 
потенціалу особистості є складною і багатофакторною, вона потребує 
системного дослідження з боку педагогів, психологів, фахівців у галузі 
управління. Тому, одним із шляхів розв’язання проблем креативної освіти є 
вивчення мотивації навчальної діяльності учнів і створення сприятливих умов 
для її підвищення.

Умовою успіху в формуванні мотивів навчальної діяльності є висока 
пізнавальна активність учнів. Ефективне засвоєння знань передбачає таку 
організацію пізнавальної діяльності учнів, за якої навчальний матеріал, стає 
предметом активних розумових і практичних дій. Пошуки методів навчання,
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що підсилювали б активізацію процесу навчання, призводять до підвищення 
актуальності розвивальних і проблемних методів самостійної роботи, творчих 
завдань. При цьому психологічно обгрунтованою видається така організація 
навчання, за якої учні вчаться не з примусу, а за бажанням і внутрішніми 
потребами.

Учень на уроці повинен бути підготовлений до ефективного процесу 
пізнання, мати в ньому особисту зацікавленість, розуміти, що й навіщо він 
виконуватиме. Без виникнення цих мотивів навчання, без мотивації навчальної 
діяльності пізнання не може принести позитивного результату, 3 метою 
досягнення необхідного результату на уроках технології можна 
використовувати різноманітні прийоми формування мотивів навчальної 
діяльності:

— мотивація навчальної діяльності шляхом бесіди або створення 
проблемної ситуації.

— мотивація навчальної діяльності шляхом використання технології
«мозкова атака».

-  мотивація навчальної діяльності шляхом використання творчих 
завдань.

-  мотивація навчальної діяльності шляхом створення ситуації успіху.
-  мотивація навчальної діяльності на основі діяльнісного підходу до 

навчання.
— мотивація навчальйої діяльності в процесі навчальних ігор та ігрових

ситуацій тощо.
Отже, з метою ефективного формування мотивів навчальної діяльності на. 

шляху до формування креативної особистості вчителю технології необхідно 
дотримуватись методичних, рекомендацій та застосовувати у своїй практиці 
певні педагогічні прийоми, що, в свою чергу, сприятиме підвищенню якості 
освіти в шкільній практиці.


